



Κοινοβουλευτική Ομάδα

Λεωφ. Ηρακλείου 145, 14231 ΝΕΑ ΙΩΝΙΑ,
τηλ.: 2102592213, 2102592105, 2102592258, fax: 2102592155
e-mail: ko@vouli.kke.gr, http://www.kke.gr
Γραφεία Βουλής: 2103708168, 2103708169, fax: 2103707410

2690
12-12-11

ΕΡΩΤΗΣΗ

Προς τον Υπουργό Προστασίας του Πολίτη

Θέμα: Για τον κανονισμό μεταθέσεων των υπαλλήλων του Πυροσβεστικού Σώματος.

Το Νοέμβριο του 2006 η κυβέρνηση της Νέας Δημοκρατίας ψήφισε το Νόμο 3511/06 επιβάλλοντας την στρατιωτικοποίηση στην Πυροσβεστική.

Το άρθρο 16 του σχετικού νόμου έδινε την δυνατότητα στις επόμενες κυβερνήσεις με Προεδρικά Διατάγματα να ρυθμίζουν θέματα αποσπάσεων, μετακινήσεων, μεταθέσεων, πειθαρχικού δικαίου καθώς και άλλων θεμάτων υπηρεσιακών καταστάσεων.

Η κυβέρνηση έχει σαν κεντρικό της στόχο τον εκσυγχρονισμό των υπαρχόντων δομών των Σωμάτων Ασφαλείας ψηφίζοντας μια σειρά από Νόμους 3938/2011 (Α' 61), 4029/2011 και δημοσίευσε τα Προεδρικά Διατάγματα 79/2011 και 82/2011. Επιδιώκει την προσαρμογή και αναβάθμισή τους στα νέα δεδομένα (ένταση της καπιταλιστικής κρίσης και όξυνση των ιμπεριαλιστικών αντιθέσεων), όσο και την δημιουργία νέων δομών για την αρτιότερη εφαρμογή της αντιλαϊκής, αντεργατικής, κατασταλτικής λειτουργίας τους. Η κυβέρνηση δημιούργησε το Συμβούλιο Συντονισμού και Στρατηγικής Εσωτερικής Ασφάλειας. Σε αυτό θα συμμετέχουν οι αρχηγοί της ΕΛΑΣ του Πυροσβεστικού Σώματος του Λιμενικού Σώματος καθώς και η Πολιτική Προστασία.

Εκτός από τα παραπάνω η κυβέρνηση νομιμοποιεί και παραπέρα διευρύνει την εφαρμογή των ευέλικτων εργασιακών σχέσεων και στους χώρους των Σωμάτων Ασφαλείας. Έχουμε τονίσει και κατά το παρελθόν ότι παραβιάζεται συστηματικά το ωράριο και επιβάλλεται σε έκταση η απλήρωτη εργασία σε συνδυασμό με συσσωρευμένο αριθμό ρεπό.

Με την ψήφιση του Ν. 4029/2011 Φ.Ε.Κ 245 (Εθελοντισμός στο Πυροσβεστικό Σώμα) αποκαλύπτεται ξεκάθαρα η πρόθεση της κυβέρνησης για αποποίηση των ευθυνών της και ανάπτυξη του εθελοντισμού, όχι σε επικουρική βάση με τη συμμετοχή των πολιτών, αλλά με τη μεταφορά της κύριας και αποκλειστικής ευθύνης στους ίδιους τους πολίτες της εν γένει λειτουργίας του δικτύου πυρασφάλειας της χώρας.

Ένα χρόνο πριν και συγκεκριμένα 3 Δεκέμβρη 2010 η κυβέρνηση διαβίβασε στο Συμβούλιο της Επικρατείας για επεξεργασία το Σχεδίου Προεδρικού Διατάγματος «Κανονισμός Μεταθέσεων του Πυροσβεστικού Σώματος».

Από τη γνωμοδότηση του Ε' Τμήματος του Συμβουλίου της Επικρατείας στο υπ' αριθμ. 190/2011 πρακτικό για τον κανονισμό των μεταθέσεων επιβεβαιώνεται ο προσανατολισμός της στρατιωτικοποίησης του Πυροσβεστικού Σώματος.

Επιπρόσθετα στο ίδιο πρακτικό μια σειρά από παρατηρήσεις του Συμβουλίου της Επικρατείας βρίσκονται στην ακριβώς αντίθετη κατεύθυνση από την φιλοσοφία του υπάρχοντος πλαισίου του κανονισμού μεταθέσεων.

Πιο συγκεκριμένα προτείνεται:

- Να γίνονται μεταθέσεις μόνο για την κάλυψη των υπηρεσιακών αναγκών χωρίς να παίρνονται υπόψη μια σειρά από εργασιακά και οικογενειακά προβλήματα που έχουν να αντιμετωπίσουν οι υπάλληλοι της Πυροσβεστικής με την συμπληρωματική επιδείνωση λόγω της καπιταλιστικής κρίσης αλλά και το γεγονός ότι μία μεγάλη μερίδα πυροσβεστικών υπαλλήλων έχει προσληφθεί στο Πυροσβεστικό Σώμα για την κάλυψη των κατά τόπους οργανικών θέσεων.

- Οι μεταθέσεις να γίνονται οποτεδήποτε προκύπτουν υπηρεσιακές ανάγκες ανατρέποντας τον ήδη βεβαρυσμένο οικογενειακό προγραμματισμό.
- Να παρακάμπτεται το υπηρεσιακό συμβούλιο ως προς την εξέταση των ενστάσεων στα πλαίσια της ευελιξίας.

ΕΡΩΤΑΤΑΙ ο κ. Υπουργός,

1. Αν είναι στις προθέσεις της κυβέρνησης η άμεση κατάργηση των αναχρονιστικών διατάξεων του Ν.3511/06 και η πλήρης αποστρατιωτικοποίηση της Πυροσβεστικής. Αν σκέφτεται η κυβέρνηση τον ουσιαστικό απεγκλωβισμό της από κατασταλτικές ενέργειες και επιβολή μέτρων τάξης σύμφωνα και με τις προδιαγραφές που υλοποιήθηκαν στην Ολυμπιάδα του 2004, και το δόγμα ολικής ασφάλειας που επικαλείται ο Γενικός Γραμματέας του Υπουργείου Προστασίας του Πολίτη.
2. Αν σκέφτεται η κυβέρνηση να αποσύρει το απαράδεκτο προτεινόμενο Σχέδιο Προεδρικού Διατάγματος για τον κανονισμό μεταθέσεων των υπαλλήλων του Πυροσβεστικού Σώματος.
3. Αν είναι στις προθέσεις της κυβέρνησης να ξεκινήσει από την αρχή διάλογο με τους συνδικαλιστικούς φορείς των υπαλλήλων για να σταματήσει η καταστρατήγηση του κανονισμού και να υιοθετηθούν οι προτάσεις για ισότιμη και αξιοκρατική αντιμετώπιση των αναγκών των υπαλλήλων του Πυροσβεστικού Σώματος.

Οι βουλευτές

Θανάσης Παφίλης

Γιάννης Γκιόκας

Νίκος Παπακωνσταντίνου

Αντώνης Σκυλλάκος